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EEN Una particella o, composta da due protoni e due neu-
* o v 1 . ;
troni, si muove alla velocita di 1,0 x 10° m/s ed entra in
un campo magnetico uniforme, perpendicolare alla dire-
zione di moto della particella e di intensita paria 0,12 T.

» Calcola il raggio della circonferenza descritta dalla

particella.
[17 cm]
3 v QUB
-
N =W, +05] N, =6
\ll/
Mo ClratAte  yMIFoMME
RAG410 = &E_
lal B
2 - 6
1 4/(4/57*4021"‘1) (40%40 ) ..
/9_’(4,602 x40 "> C) (0,427T)
-2
- 4:7-’737- 19 m, ~|4F cmn
F. Bl Lo’ EV1%
F N’z /_»fé—/w\,& = I = et
== |9l w3 D = =2 B
/[\ [ql B



m Un elettrone entra in un campo magnetico uniforme di
intensita 2,0 T, con una velocita di 2,0 x 10° m/s che for-
ma un angolo di 45° con le linee del campo. Calcola:

» il raggio della traiettoria elicoidale descritta dall’elet-
trone;

> il passo dell’elica.
[4,0x10°m;2,5x 10° m]
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SIMULAZIONE  WINISTEQIALE  APLLE 2045

7. Un protone, inizialmente in quiete, viene accelerato da una d.d.p. di 400 V ed entra, successivamente, in
una regione che ¢ sede di un campo magnetico uniforme e perpendicolare alla sua velocita.

La figura illustra un tratto semicircolare della traiettoria descritta dal

protone (i quadretti hanno lato 1,00 m). Determinare I’intensita di B.
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